## ВНУТРЕННИЕ ЛИНИИ ЗАЩИТЫ – ESG

В Группе ОТР действует групповое регулирование (нормативный акт), устанавливающее систему внутренних линий защиты для целей внутреннего управления и функций внутреннего контроля, которое, в соответствии с Рекомендацией МNВ № 12/2022 (VIII.11.), определяет роли и обязанности функций внутреннего управления и внутреннего контроля.

Первая линия защиты.

Бизнес-подразделения и департаменты несут основную ответственность за управление рисками и, следовательно, играют ключевую роль в достижении целей ESG и продвижении устойчивого финансирования. Общие принципы, относящиеся к первой линии защиты, определены в нормативном акте Группы ОТР.

Вторая линия защиты.

Функции риск-менеджмента и комплаенса отвечают за надлежащее управление ESG-рисками. Вторая линия защиты также осуществляет надзор за деятельностью первой линии защиты и оказывает ей поддержку.

Третья линия защиты.

Независимая служба внутреннего аудита проводит самостоятельную проверку факторов ESG.

Группа ОТР запустила ESG-программу в ноябре 2020 года с одобрения Комитета по управлению Группы ОТР. У программы также были руководящий операционный комитет. Руководящий комитет и комитет включал заместителей генеральных директоров Группы OTP, руководителей направлений по комплаенсу, HR, юридическому обеспечению, маркетингу и коммуникациям, а также руководителя Дирекции «Зелёной программы». Руководящий комитет отчитывался перед руководством Группы ОТР о деятельности программы.

В декабре 2021 года по решению Совета директоров в Группе ОТР была создана ESG-организация. Её структура многоуровневая: основным органом принятия решений является Совет директоров, которому помогает и подотчётен Комитет по ESG в качестве постоянно действующего комитета. ESG

Подкомитет является операционным подготовительным форумом Комитета по ESG, а также была создана отдельная контрольная функция в соответствии с разделом 35 «Зелёной рекомендации» MNB. В рамках создания ESG-организации также были определены задачи (рабочие процессы), обязанности и отчётные обязательства соответствующих структурных подразделений в организационно-операционных правилах.

Комитет по ESG отвечает за выявление ESG-рисков, формирование стратегии, планов и политик, установление целей и показателей результативности и их оценку совместно с соответствующими подразделениями, с целью определения и управления климатическими и экологическими рисками, а также социальными и управленческими рисками, оценки их последствий и, на этой основе, оказания поддержки руководящим органам Группы ОТР в выполнении их ESG-обязанностей.

Блок риск-менеджмента и Департамент устойчивого развития играют ключевую и основную роль в деятельности по управлению ESG-рисками, управляя специфическими для Банка видами риск-приёма, включая ESG-риски, и несут основную ответственность за функционирование системы управления климатическими и экологическими рисками, а также социальными и управленческими рисками.

Соответствующие подразделения Банка управляют ESG-рисками в соответствии со своими действующими процессами, при этом отдельные подзадачи выполняются теми подразделениями, которые в обычном порядке несут за них ответственность.